

ΘΕΤΙΚΗ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
ΕΥΘΕΙΑ
ΘΕΜΑ  1ο 
Α.
Δειξτε ότι κάθε ευθεια που διερχεται από το σημειο 
[image: image1.wmf])
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 και εχει συντελεστη διευθυνσης λ εχει την μορφη: 
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Β.
Να εξετασετε εάν είναι σωστες ή λαθος οι παρακατω προτασεις:
1.
Αν Α ( Β, τότε η εξίσωση Αx + By + Γ = 0 παριστάνει πάντοτε ευθεία.
2.
Στην ευθεία με εξίσωση Αx + By + Γ = 0 δεν ορίζεται ο συντελεστής διεύθυνσης. Ισχύει Β = 0.

3.
Κάθε εξίσωση ευθείας μπορεί να γραφεί στη μορφή 
Αx + By = 0.

4.
Το διάνυσμα 

 =(- 2, 1) είναι κάθετο στην ευθεία 
x + y + 2 = 0.

5.
Η ευθεία με εξίσωση Αx + By + Γ = 0 είναι παράλληλη στο διάνυσμα 


 = (Β, - Α).

6.
Η ευθεία με εξίσωση Ax + By + Γ = 0 είναι κάθετη στο διάνυσμα 


 = (Α, - Β). 
7.
Δύο ευθείες παράλληλες προς τα διανύσματα 

​1 = (Α, Β) και 

2 = (- Β, Α) αντίστοιχα είναι μεταξύ τους κάθετες. 

Γ.
Να βρειτε ποιο είναι το σωστο για κάθε μια από τις παρακατω προτασεις:
1.
Η ευθεία που περνά από το σημείο (- 1, 5) και είναι κάθετη στην ευθεία 
y = 

x - 7 έχει εξίσωση

Α. y = - 3x + 7 

Β. y + 1 = - 3 (x - 5)   
Γ. y - 5 = - 3 (x + 1)
Δ. y - 5 = 3 (x + 1)
Ε. y + 1 = 3 (x + 5)
2.
Η εξίσωση της ευθείας ΑΒ με Α (1998, 0), Β (0, 1998) είναι
Α. 1998x - 1998y = 0
Β. 1998y + 1998x = 1   
Γ. 

 + 

 = 1
Δ. 1998x - 1998y = 1
Ε. y = 1998x + 1998
3.
Δίνεται ευθεία (ε): - 3x + 2y + 1 = 0 και το σημείο Μ (1, - 2). Τότε η απόσταση του Μ από την (ε) είναι 
Α. - 


Β. 


Γ. - 


Δ. 


Ε. 


4.
Αν το σημείο (3, κ) ανήκει στην ευθεία (ε) 

 + 

 = 1, τότε
Α. κ = 0
Β. κ = 2
Γ. κ = 3
Δ. κ = 5
Ε. κ = 1
Γ.
Να αποδείξετε ότι τα σημεία Α (- 2, 3), Β (- 6, 1) και Γ (- 10, - 1) είναι συνευθειακά. 
ΘΕΜΑ  2ο 
Α.
Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας η οποία:

i) Είναι διχοτόμος της πρώτης και της τρίτης γωνίας των αξόνων

ii) Είναι διχοτόμος της δεύτερης και τέταρτης γωνίας των αξόνων

iii) Διέρχεται από το σημείο 
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 και είναι παράλληλη στην ευθεία  
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iv) Διέρχεται από το σημείο 
[image: image5.wmf](
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 και είναι κάθετη στην ευθεία  
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v) Διέρχεται από το σημείο 
[image: image7.wmf](

)

2

,

1

G

 και είναι κάθετη στον άξονα 



vi) Διέρχεται από το σημείο 
[image: image8.wmf](
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 και είναι κάθετη στον άξονα 



vii) Διέρχεται από τα σημεία 

 και 



viii) Διέρχεται από τα σημεία 

 και 


Β.
Αν το σημείο 
[image: image9.wmf](
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 κινείται πάνω στην ευθεία 
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, να βρείτε το γεωμετρικό τόπο του σημείου 
[image: image11.wmf](
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ΘΕΜΑ  3ο 
Α.
Δίνεται η εξίσωση:
[image: image12.wmf]R
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α)Να αποδειχθεί ότι:
i)Για κάθε 
[image: image13.wmf]Â
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 η εξίσωση (1) παριστάνει ευθεία.
ii)Όλες οι ευθείες που ορίζονται από την (1) διέρχονται από το ίδιο σημείο.
β)Ποια από τις παραπάνω ευθείες είναι κάθετη στην ευθεία (η):
[image: image14.wmf];
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Β.
Να βρείτε την οξεία γωνία που σχηματίζουν οι ευθείες με εξισώσεις:(
[image: image15.wmf]1
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[image: image16.wmf]x

m

=

y

 και (
[image: image17.wmf]2

e

):
[image: image18.wmf]y

m

-

=

+

m

)

1

(

x

)

1

(

.
Γ.
Να αποδείξετε ότι η εξίσωση: 
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 παριστάνει δύο ευθείες κάθετες μεταξύ τους.

ΘΕΜΑ  4ο 
Α.
Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που είναι μεσοπαράλληλη των ευθειών: 
 ε1: 3x - y + 1 = 0
και
ε2: - 6x + 2y - 3 = 0
Β.
Οι συντεταγμένες δύο πλοίων Π1, Π2 είναι Π1 (t - 1, t + 2) και Π2 (3t, 3t - 1) για κάθε χρονική στιγμή t (t > 0). 
α) Να βρεθούν οι γραμμές πάνω στις οποίες κινούνται τα δύο πλοία. 
β) Να εξεταστεί αν υπάρχουν τιμές του t που τα δύο πλοία θα συναντηθούν.
γ) Να βρεθεί η απόσταση των δύο πλοίων τη χρονική στιγμή t = 3. 
Γ.
Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας της οποίας κάθε σημείο ισαπέχει από τις ευθείες 
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Δ.
Να βρείτε τους πραγματικούς αριθμούς λ και μ ώστε οι ευθείες 
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 και 
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 να είναι παράλληλες και η απόστασή τους να είναι ίση με 

.
Ε.
Δίνονται οι ευθείες 
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. Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος των σημείων Μ του επιπέδου για τα οποία ισχύει: 
[image: image26.wmf](
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